Prueba destacada de la semana: 30/07/2020

PRIMER NIVEL

1. Franco tiene un tablero de 115x7, o sea, de 115 filas con 7 casillas cada una. El debe colocar fichas
en las casillas del tablero siguiendo las siguientes reglas:

En cada casilla puede colocar una sola ficha.

No pueden quedar dos filas idénticas, es decir, no puede haber dos filas que tengan las mismas casillas
ocupadas y las mismas casillas vacias.

Calcular la maxima cantidad de fichas que puede colocar Franco en su tablero.

2. Al reemplazar n por cada uno de los nmeros naturales desde 1 hasta 2008 en la formula 3" —n” y
efectuar las operaciones indicadas se obtienen 2008 nimeros. Los cuatro primeros son 2, 5, 18 y 65
pues 3' -1°=2, 3 -2 =5, 3* -3 =18 y3* - 4> =65.

Calcular cuéntos de los 2008 nameros obtenidos son multiplos de 5.

3. Sea ABC un triangulo rectangulo con ABC =90°. Se considera el punto D del lado AC tal
que CD = AB y el punto E del lado BC tal que DB = DE. Si se sabe que CAB =2ABD, calcular la
medida del angulo EDC.

SEGUNDO NIVEL

1. En cada casilla de un tablero de 3x4 se escribe uno de los nimeros 1, 2, 3, 4 de modo que en cada
fila los cuatro nimeros de esa fila sean distintos, y en cada columna los tres nimeros de esa columna
sean distintos. Calcular cuantos tableros diferentes se pueden obtener.

2. Inicialmente hay un nimero entero positivo escrito en el pizarron. Alex debe escribir una sucesion
de enteros positivos usando en cada paso una de las siguientes operaciones, a su eleccion:
Si el Gltimo namero escrito es n, Alex puede escribir el nimero 3-n + 13.

Si el Gltimo namero escrito es n, y n es un cuadrado perfecto, Alex puede escribir el nimero Jn.

a) Si el nimero inicial es 81, decidir si Alex puede elegir las sucesivas operaciones para obtener en
algin momento el nimero 55.

b) Si el nimero inicial es 55, decidir si Alex puede elegir las sucesivas operaciones para obtener en
algn momento el nimero 81.

ACLARACION: Se llama cuadrado perfecto al cuadrado de un nimero entero.

3. Sea ABC un tridngulo rectangulo en A. Sea D en BC tal que AD es perpendicular a BC. La bisectriz

del angulo ACB corta al lado AB en My la bisectriz del &ngulo BAD corta a BC en N. Si AC = 10
y BC = 30, calcular el perimetro del cuadrilatero AMND.

TERCER NIVEL
1. Sean a y b enteros positivos tales que

a b+15

a-2 b+5

. . a
Determinar el mayor valor posible de b’

2. Dado un entero positivo n llamaremos cadena de divisores de n a una sucesion de nimeros
naturales distintos que empieza en 1, termina en n y donde cada nimero de la cadena, a partir del
segundo, es un multiplo de su antecesor. Por ejemplo, si n = 20 dos cadenas de divisores de nson 1, 5,
10,20y 1, 4, 20.

Calcular la cantidad de cadenas de divisores de n = 2310.

3. Sea ABC un triangulo rectangulo con C =90° y AC=2BC. Se traza la paralela al lado AC que corta
a ABy BC en My N respectivamente, de modo que CN=2BN. Sea O el punto de interseccion de los

segmentos CM y AN. Calcular la medida del angulo OBC .



